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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE COMITE DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

 

 

Date / Lieu SARAN le 17 janvier 2025  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

BERTRAND Nathalie, BOUREAU Jocelyne, COURBE Laurent, DAUDIN Jacques, 
DELAGARDE Jean –Charles, DUBOIS Guillaume, FERELLOC Loïc, FOUGERON Laurent, 
GALLAND Emmanuel, HOYAUX Anne, LANGREE Stéphan, LATRIMOUILLE Cédric, 
MARINO Christine, MAUXION Philippe, MOREAU Fabrice, PACAULT Florence, PETIBON 
Michel, PIGET Marie-Laure, ROUGEAUX Jean-Claude, SARR Saïdou, TILLAY Dominique. 

Personnes 
Convoquées / Invitées 

Excusées 

SCHMALTZ Bruno, GUIMIER Marie-Line, GRIMAL Philippe, JUBERT Maryse, LANZERAY 
Blandine, MOREAU Nathalie, SCHMIDT Wilfried. 

Invités Présents CHEBSON Carole, CHARREIRE Christophe, LEVEQUE Christian, MARINO Jean-Marc. 

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
 

, 

 

 
ORDRE DU JOUR 

 

 

I. Présentation de la Directrice IRFBB 
II. Validations pénalités sportives 

III. Point sur le TIC 

IV. Point sur le TDE 

V. Proposition de prêt pour les travaux 

VI. Négociations travaux 

VII. Les évènements 3X3 : Orléans - Chartres 

VIII. Dossier UFA 

IX. Match Equipe de France 

X. Tour des Commissions 

XI. Questions Diverses 
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COMPTE RENDU 
 

Le président ouvre la séance : 

 

I. Présentation de la Directrice IRFBB 

Présentation de Madame Carole CHEBSON qui nous parle de ses antécédents et de ses projets 

pour l’IRFBB. Tour de table. 

 

II. Présentation Outlook : 

Philippe Mauxion organisera deux Visio conférences pour une présentation de 2 heures de la 

nouvelle boîte mail. Les dates sont à déterminer. 

 

III.  Point sur le TIC : 

Il se déroule les 25 et 26 janvier 2025 au CREPS de Bourges. Les comités 36 et 37 seront hébergés 

à l’Hôtel IBIS, tous les autres seront au CREPS. Le Comité 18 participe à la mise en place et gèrera 

une buvette. Chloé GAUTHIER viendra en minibus car le CD36 aura besoin d'aide pour déplacer les 

jeunes à l'hôtel donc elle fera la navette. 

Ce tournoi est un tournoi de détection pour la génération 2012. Les 3 premières équipes seront 

qualifiées pour le Tournoi des Etoiles. N. Corbe et A. Kotocova sélectionneront parmi les équipes 

classées de 4 à 6, les joueurs et joueuses qui constitueront une équipe potentiel. Ils choisiront 

aussi les cadres qui les accompagneront au Tournoi des Etoiles. 

 

IV. Point sur le Tournoi des Etoiles : 

Il se déroule à St Jean de Braye du 21 au 23 février 2025 sur quatre gymnases. Nouvelle étape de 

détection qui doit rester la priorité pour ce grand rassemblement de la génération 2012.  

Courrier et formulaire envoyé à la Ligue NAQ, une réponse pour le moment de la Vienne. 

L’hébergement se fera sur le CFA du Bâtiment et sur les Hôtel B&B et BRIT Hôtel. 

Pas de validation OTM régions sur les TIC et TDE. Stage OTM possible. 

 

V. Validation Pénalités Sportives : 

Peu de pénalités en ce début d’année. Le Comité Directeur est sollicité à nouveau concernant la 

décision sur le forfait de l’équipe PNF de la CTC Chartres/Mainvilliers et de ses joueuses brûlées. 

Après discussion, la décision initiale est confirmée. 

 

VI. Proposition de prêt pour les travaux : 

Nous avons deux propositions de prêts, une du Crédit Mutuel et l’autre de la Caisse d’Epargne . 

On continue de négocier. 

Une partie du déménagement a commencé aujourd’hui. Le 24 janvier 2025, on vide tout et on 

emménage dans les locaux de la Ligue du Centre de Hand Ball qui nous héberge gratuitement. 
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VII. Négociations travaux : 

L’enveloppe globale est de 850K€ TTC, frais d’architecte inclus. Réunion le 24 janvier avec ce 

dernier pour caler les derniers lots et rentrer dans le budget. Le permis de construire est accepté 

depuis le 22 décembre 2024. Début des travaux en février. 

 

VIII. Les évènements 3X3 : Orléans - Chartres : 

✓ Masters de Ligue  

Organisé par le CD18, passage du WE du 28/29 juin au 21/22 juin 2025 à Chateaumeillant. 

✓ Challenger et Women Series 3x3 Orléans 

Changement de date, passage du 19 / 22 juin 2025 au 10 / 13 juillet 2025 

✓ Open plus Junior League :  

Dimanche 06 juillet à Chartres. Co-organisation ligue CVL – CD28 

✓ Open + 2000 : 

Samedi 5 juillet à Chartres sur la Place des Epars. 

 

IX. Dossier UFA : 

UFA : Unité de Formations pour Apprentis. Carole CHEBSON s’occupe du dossier d’homologation 

qui doit être déposé à la fin du mois de janvier. Une convention devra être signée avec la FFBB qui 

est CFA (Centre de Formation d’Apprentis). 

Vote du CD et validation à l’unanimité du Jury Régional IRFBB de la Ligue. 

X. Match Equipe de France : 

EDF Masculine le 24 février 2025 à 21h00 au CO’Met  Arena à Orléans. Match de qualification 

contre la Bosnie Herzégovine. 

EDF Féminine le 14 juin 2025 au CO’Met Arena à Orléans. L’adversaire est à confirmer. 

Nous sommes sollicités pour l’organisation sur ces deux évènements. Des bénévoles ont été 

sollicités et l’organigramme est complet. 

 

XI. Tour des Commissions : 

 

CRO : 

 

✓ Réunion mi-saison des arbitres régionaux 

       La réunion de mi-saison des arbitres régionaux a eu lieu le dimanche 12 janvier à Vineuil. 

Cette saison, 2 options étaient proposées aux arbitres pour suivre cette réunion : soit 

participer à la réunion de mi-saison organisée par les CDO dans les départements, soit 

participer à la région du 12 janvier. Celle-ci a réuni 9 arbitres, les autres ayant choisi l’option 

locale. Elle était encadrée par Romain PELLETIER, aidé par Léo DELATTRE. 

✓ Stage arbitres et OTM du Tournoi Inter-Comité 

       Douze arbitres sont convoqués pour officier sur le TIC : 

CD18 : Mathis CHOLLET (arbitre départ° potentiel) et Guerschom NGANDU (candidat EAR) 

CD28: Phoebe LEBIGRE-INGALL et Joshua MOREAU (candidats EAR) 

CD36 : Lou-Anne DESSURNE (candidate EAR) 

       CD37 : Swann GUERIN, Valentin HERON-LANGLOIS et Maxime LEFEBVRE-LABREVOIT 

(candidats EAR) 
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       CD41 : Erwan BESSON (candidat EAR) 

      CD45 : Marwan CHESNOY (candidat EAR), Titouan EMSCHWILLER et Loïs SAINTON (arbitres 

départ° potentiels) 

       Encadrement : Romain PELLETIER, Claude BRILLAUD, Laurent BORDAS, Christophe 

CHARPIGNY, Frédéric JAHANDIER et Mickaël BROYE. 

 

✓ Ligue de Développement des Pôles Espoirs 

     Une nouvelle journée de la ligue de développement des pôles espoirs est programmée le 

mercredi 22 janvier au CTRO de Tours. Deux matchs sont prévus, il y a donc besoin de 4 

arbitres pour couvrir ces rencontres. A ce jour, 3 arbitres ont répondu positivement, nous 

sommes à la recherche du 4ème, ce qui n’est pas simple puisque cette journée est organisée 

en pleine semaine. 

 

✓ OTM 

       Pas de réunion de mi-saison, Christine Marino se sent seule, elle n’a pas beaucoup d’aide pour 

les différentes organisations. 

 

TRESORIER 

 

Subvention 9000€ pour le basket inclusif 

Appel à projets, réponses à faire pour le 30 janvier 2025 pour FDVA sur un projet innovant et 

Humain et Tech. 

TIC : Augmentation des tarifs du CREPS d'environ 20%. Refacturation de la ligue aux Comités 

départementaux au prorata du nombre de participants. Environ : 14 K€ à répartir. 

TDE : le montant de la participation n'est pas encore définitif. 

 

 

       SPORTIVE JEUNES 

 

✓  Championnat Inter Régions   

 Les pays de la Loire se retirent du championnat Inter Régions, la saison prochaine. 

✓ Caisse de Péréquation : 

La mise en place de la caisse de péréquations sur les championnats jeunes est reportée à la 

saison 2025-2026. 

✓ Coupe territoriale :  

Les équipe de la Montjoie-St Denis en U18M et de Saran en U18F se qualifie pour la phase 

coupe de France 

✓ Championnat Région : 2ème journée samedi 18 janvier, les finales auront lieu les 24 et 25 mai 

dans l'Indre 
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DRH : 

✓ La deuxième session de la formation Incendie/Evacuation est organisée le 3 février 2025 de 

9h à 12h30. 

✓ RH : les entretiens des salariés sont en cours 

✓ Prolongation de l’arrêt maladie de Elise BARRIER-GUILLOT. Barbara PERRIER, secrétaire du CD 

45, nous apporte son aide avec l’autorisation du comité. Maxime DREUX, Bruno SCHMALTZ et 

Anne HOYAUX font le nécessaire pour combler son absence. 

 

SPORTIVE SENIORS : 

✓ Coupe Territoriale : 

Côté féminin : 

 Qualification le 24/11/2024 de l’équipe NF1 de l’US LE POINÇONNET - 1 face à l’équipe PNF 

du CERCLE JEAN MACÉ BOURGES B – 3. 

Ainsi, l’équipe NF1 de l’US LE POINÇONNET - 1 et l’équipe PNM de l’ALLIANCE DE DREUX – 1 

basculent sur le tour national et disputeront les 1/16 de finale du Trophée Coupe de France. 

Suite au tirage de la FFBB, les oppositions seront les suivantes : 

Le 25/01/2025 à 20h00 : 

 [NF2] CSL DIJONNAIS (+7) vs [NF1] US LE POINÇONNET - 1 

Le 25/01/2025 à 20h00 : 

 [NM3] COURBEVOIE SPORTS BASKET vs [PNM] ALLIANCE DE DREUX – 1 (+7) 

✓ Championnats : 

Les divisions PNF, RF2 et RM2 ont terminé leur phase aller et débuteront dès ce week-end (18 

et 19 janvier 2025) les premières rencontres de la phase retour. La division PNM, quant à elle, 

jouera ce week-end sa dernière journée de la phase aller. 

Pour l’ensemble de ces divisions, les clubs ont été contactés afin de mettre à jour leur liste de 

joueurs brûlés. Concernant la division RM3, il reste trois journées avant le début de la phase 

de poules. Un contact sera établi avec les clubs dans les prochains jours pour leur permettre 

de mettre à jour leurs listes de joueurs brûlés. 

Une minorité de clubs n’ont pas respecté les délais et les réglementations en vigueur 

concernant les joueurs brûlés. Un rappel au règlement, ainsi que des précisions, seront 

transmis aux clubs concernés pour combler leur méconnaissance des règles en vigueur. 

✓ Dossiers récents traités par la Commission Sportive Seniors : 

Depuis le dernier comité directeur, cinq nouveaux dossiers ont été notifiés : 

Validité des titres de séjour (3 dossiers) : 

o RF2, PNM, RM3 

Aucune sanction appliquée, les clubs ayant régularisé les situations dans les délais     

conformément aux réglementations. 

Cumul de types de licences sur une rencontre non autorisée (2 dossiers) : 

o PNM : Une sanction appliquée. 

o RF2 : Une sanction annulée, l’erreur provenant de la table de marque qui avait validé un 

joueur à tort. 
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       Quota de joueurs minima du club porteur non respecté (1 dossier) : 

o RM3 : Suite à la réclamation du club, le bureau directeur a annulé la sanction. Le club a 

fourni des éléments prouvant une situation exceptionnelle de dernière minute, 

notamment un certificat de décès à l’appui, justifiant un motif impérieux. 

 
✓ Activités annexes : 

Refonte de la page Internet des commissions sportives (Seniors et Jeunes) 

 La page dédiée aux commissions sportives a été repensée pour être plus ergonomique et 

claire, afin de faciliter l’accès des clubs aux informations essentielles. La maquette a été 

validée, et les modifications seront intégrées progressivement sur le site internet. 

Création des Notes d’information pour les clubs seniors régionaux 

Des Notes d’information seront élaborées à destination des clubs ayant une équipe engagée 

dans les divisions seniors régionales. Ces Notes serviront à transmettre des informations 

importantes, à sensibiliser les clubs sur divers sujets, et à rappeler les règles essentielles. Elles 

seront également consultables directement sur la page dédiée à la Commission Sportive 

Seniors sur le site de la Ligue. 

Collaboration inter-ligues 

Une prise de contact a été engagée avec d’autres commissions sportives seniors de différentes 

ligues. Ces échanges ont pour objectif de partager les pratiques et de mieux comprendre les 

différents fonctionnements internes, dans une logique d’amélioration continue. 

 

              CITOYENNETE : 

                     Arrêt de la plateforme en ligne pour le Label Citoyen MAIF le 28 février 2025. 

 

              SOLIDARITE : 

                     Madame VRILOR du Conseil Régional Centre Val de Loire m’informe cette semaine que : 

 

✓   Le formulaire du dossier régional concernant les sportifs de Haut Niveau-Espoirs est en ligne 

sur le site du Conseil Régional. Les dossiers doivent être complétés au nom du bénéficiaire par 

le responsable légal du sportif. 

✓  Deux familles ont déjà contacté les membres de la Commission Solidarité tant pour accéder 

au dossier que pour le remplir. Les conditions sont identiques aux années précédentes, 

dossier correctement rempli et justificatifs joints. 

✓  La commission reste en lien avec les parents de ces jeunes et demeure disponible pour tout 

renseignement concernant le dossier régional. 

✓ ATTENTION ! En raison de contraintes budgétaires, la date limite de dépôt des demandes est 

avancée au 31 juillet 2025.   

 

PARTENARIAT 

Un changement de mutuelle avait été envisagé mais pas pour le moment, les tarifs sont 

corrects.  Nous nous sommes positionnés pour l’achat d’un terrain 3X3 mais nous attendons 

la   réponse du Conseil Régional pour une prise en charge. 
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COMMUNICATION    

 On a priorisé les points importants pour mettre en valeur le travail de la Ligue. Il ne faut pas 

hésiter à nous contacter si vous avez besoin d’une communication dans vos commissions. 

Organisation d’une galette des Rois le 24 janvier 2025. 

 

COMED 

Il manque un médecin dans le département 28. 

3X3  

✓ TIC 3x3  

Prévu le 22 juin, date à revoir suite annulation semaine 3x3 Orleans en juin.  

✓ Tournoi Access comité :  

CD18 : 31 mai & 01 juin 2025  

CD28 : Junior 20 avril 2025 – Senior 22 juin 2025  

CD36 : 31 mai & 01 juin 2025  

CD37 : 24 & 25 mai 2025  

CD41 : Senior24 mai 2025 – Junior 25 mai 2025  

CD45 : Pas de retour à date  

✓ Médiateurs 3x3 / service civique :  

Une date de formation a été proposé le 17/12/2024, uniquement 2 inscrits donc annulation 

de la session. Une nouvelle date a été positionné le 04/02/2025.  

✓ Prêt / location de terrain :  

International School (Loches 37) : 30/03 au 04/04/20025  

CD18 : 31/05 & 01/06/2025 – 3 terrains  

CD36 : 31/05 & 01/06/2025 – 1 terrain  

✓ CD37 : 24/25 mai 2025 – 2 terrains  

✓ CD28 / Open 2000 : 05 & 06/07/2025 – 2 terrains 

✓ Entretien des terrains :  

Intervention de Bodet courant décembre, les 4 chronos sont opérationnels. 

DELEGATION JEUNESSE 

Le Challenge Benjamin Régional sera organisé à Montrichard, dans le Loir-et-Cher, le 30 mars 

2025. 

STATUTS-REGLEMENTS 

   À la suite des mises à jour des textes fédéraux, il est nécessaire de reprendre le travail 

d’actualisation des règlements et statuts régionaux. Une veille juridique pourrait être utile (ex : 

note d’information de la FFBB). 

PATRIMOINE  

Projet d’une lettre Info à diffuser ainsi que d’une exposition itinérante. La commission se 

réunit régulièrement mais avec le déménagement dans les locaux du Hand Ball se sera plus 
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difficile d’avoir des salles de réunions disponibles. Proposition d’une exposition lors des 

matchs des équipes de France au CO’Met. A demander à la FFBB.  

TECHNIQUE 

Statut de l’entraineur : Cathy a effectué un contrôle sur les équipes jeunes dont le 

championnat régional a débuté le 11 janvier. Des notifications ont été envoyé aux clubs qui ne 

seraient pas en conformité. Le calendrier de formation ne permettant pas d’être titulaire des 

CS1, CS2 et CS3 au début de cette phase (contrairement aux années précédentes), certains 

entraineurs se trouvent à ce jour en défaut. Je voudrais proposer une dérogation pour ceux 

qui sont en cours de formation en attendant une éventuelle obtention de ces Certificats de 

Spécialité lors de la saison en cours. Dans tous les cas, le contrôle et les sanctions éventuelles 

s’effectuent en fin d’année. Sur proposition de D. Tillay, les amendes pourraient être mises 

sur une cagnotte utilisable par le club la saison suivante uniquement et pour les formations 

entraineurs. Décision votée à l’unanimité. 

Camp national : 2 jeunes polistes (Helena & Laynce) de notre ligue ont participé au camp 

national en décembre 2024. Laynce Mendy rejoindra l’INSEP à la rentrée prochaine. 

Rappelons simplement que Laynce prolonge la longue liste des jeunes de notre petite ligue 

qui rejoignent le Pôle France (4 garçons et 3 filles rien que ces 3 dernières années). 

               IRFBB  

COMPTE RENDU AUTOMNALES SAMEDI 26/10 /2024 CLERY ST ANDRE 

Le club de Cléry St André nous a gracieusement prêté une salle communale.  

Thèmes abordés :  

✓ Loi 1901, statuts et règlements, réunions, structuration FFBB, AG, Ligue Comité, Clubs 

✓  Règlements sportifs, dossier ANS  

✓ Outils FBI, eFFBB, e-marque 

✓ Rôle du trésorier, obligations légales, compte ASSO 

✓ 15 personnes inscrites et ravies de leur journée  

✓ 3 clubs 45  

✓ 3 clubs 37 

✓ 3 clubs 28 

✓ 1 club 41 

✓ 2 clubs 36 

✓ 3 personnes de la Ligue : Marie-Line, Michel et Catherine 

✓ Intervenants : Dominique, Jacques, Philippe et Marie-Laure 

Une réunion sera proposée aux clubs pour leur présenter de nouvelles formations. 
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CONSEIL D’HONNEUR 

Christian LEVEQUE nous souhaite une bonne année 2025. Il est important de poursuivre le travail 

de réajustement des règlements et il encourage Laurent COURBE dans ce sens. 

XII. QUESTIONS DIVERSES : 

Pour le championnat Inter départemental, pourrait-il y avoir une harmonisation financière sur les 

sanctions. Non, car chaque département gère pour ses clubs. 

Marie-Laure PIGET nous informe qu’elle n’a pas été informée de l’arrêt de projet avec le NBA 

Tour. 

Nous regrettons cette erreur de communication. 

Dominique Tillay nous informe que la Ligue a dépassé les 26000 licenciés cette saison. Ce seuil 

n’avait jamais été atteint. Le ratio féminin passe de 33% à 34%. 

 

           L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance. 

  

 

 

Dominique TILLAY                 Anne HOYAUX 

Président Ligue CVL Basketball                             Secrétaire Générale Ligue CVL Basketball 

  

                                                                                                                      


